
Hald Vind

NR. 2 44. ÅRGANG JUNI 2026

Lørdag den 15. august 2026 kl. 13.00-16.00
fejrer vi i Bofællesskabet Nonbo Hegn
40 års jubilæum med åbent hus !

Alle i Hald Ege er velkomne til at besøge os den dag – så tag jeres unger med og kom 
og få en hyggelig eftermiddag med kager, te, kaffe, saftevand, popcorn.
I løbet af eftermiddagen er der forskellige aktiviteter for børnene (legeplads, en tur på 
hest, stigegolf, trampolin, bål m.m.)
De voksne kan få en snak med alle de andre voksne, se hvordan vi bor og høre lidt om 
bofællesskabets historie fra 1986 til nu.  Så sæt et X i kalenderen.
Nærmere program kommer på Facebook i august.

Bedste hilsner Marianne Toppenberg på Bofællesskabets vegne
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Hald Vind
Send indlæg til næste nummer      
senest, men gerne før
Lørdag 29. august 2026 til 
haldvind@gmail.com i en direkte 
mail, ikke en svarmail.

Bladet sættes op lige efter deadline, så 
husk at sende til tiden.

Hald Vind mailboks har max på 10 mb.

Tekst og billeder
Send tekst direkte i mail, Word eller 
som pdf. Hvis dit navn skal fremgå af 
artiklen, skal du skrive det i artiklen.

Billedmateriale vil vi gerne have i origi-
nal, helst digitalt.
Har du digitale billeder, tegninger
eller clipart, så skal de sendes som 
bilag/selvstændige filer i samme 
mail som din tekst, IKKE isat 
worddokument.
Navngiv evt. illustrationer med nummer 
og send ekstra Word-fil hvor du ønsker 
placering af illustrationer.

Hvis du sender pdf, skal den over-
holde bladets mål. Vi ændrer ikke i 
en pdf.

Du er selv ansvarlig for ophavsrettig-
heder på fotos/tegninger, der leveres 
til artikler. Husk at der er rettigheder på 
de fleste fotos/tegninger du finder på 
nettet.
Fotos skal være i høj opløsning.

Send tekst og fotos i én mail, så vi ved 
hvad der hører sammen. Send det hele 
samlet igen hvis du har ændringer.
Giv gerne tekst og fotos samme navn 
som dit indlæg. 

Det selvejende lokalblad Hald Vind  
udgives af den til enhver tid sidden-
de redaktion, der supplerer sig selv. 

Redaktionsmedlemmerne er p.t.:
Finn Brøndum (ansv.) 
Teglgårdsvej 6, 2022 4184
finnbrondum@outlook.dk
Steen Christensen
Egeskovvej 45, 2513 8327
steen.christensen8@gmail.com
Helge Andersen
Nonbo Vænge 18, 5067 0867
helge.andersen00@gmail.com

Hald Vind er afhængig af bladets 
læsere, annoncører, sponsorer og 
skribenter.

Bladet uddeles gratis til alle hus-
stande i Hald Ege, Nonbo-bydele og 
Bækkelund.
Hald Vind udgives fire gange om 
året i månederne marts, juni, sep-
tember og december.  

Oplag: 750 ekspl.

Dyrlæge og hestekiropraktor

Frank Kastbjerg Pedersen
Telefontid kl. 7-9 på hverdage

Tlf. 86 63 86 11
Fax 86 63 89 11

www.haldegehestepraksis.dk
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Sæt X i kalenderen
Egekværnen, som er hele Hald Ege og omegns forsamlingshus, drives af 
frivillige, og for at minimere driftsudgifterne, afholder bestyrelsen ca hvert 
halve år en arbejdseftermiddag, hvor beboere kommer og giver en hånd med.
Opgaverne er rengøring, reparation, malerarbejde og andre småopgaver.
På grund af udlejning er den næste arbejdseftermiddag er blevet ændret til 

onsdag den 30. september 2026 kl. 16-20.
Hvis man ikke kan hjælpe i alle 4 timer, så er 1-2 timers hjælp meget 
velkommen.
For alle, der kommer og hjælper, serveres der kl 18.30 hakkebøf med alt hvad 
der til hører.
Kom og hjælp med småopgaver, så Egekværnen stadig er pæn og velholdt.
Vi glæder os til at se dig

Fra redaktionen
Sommerduft 
er den bedste duft der findes
                          Frit efter Piet Hein

Det er ikke kun en duft, vi længes efter. 
Det er noget større, noget der ligger 
lige under huden længe før solen rigtigt 
rammer os. En slags stille forventning, 
der begynder i det øjeblik, hvor dagene 
bliver en anelse længere, og lyset får en 
anden vægt.

Vi begynder at lede efter den alle steder. 
I åbne vinduer, i en have der lige er 
blevet vandet, i den første is, der smelter 
hurtigere end man kan nå at spise den. 
Selv lydene ændrer sig — cyklerne 
ruller langsommere, stemmerne bliver 
løsere, og aftenerne strækker sig, som 
om de ikke har travlt med at forsvinde.

Sommeren er sjældent kun det, der sker. 
Den er også det, vi går og forestiller os, 
længe før den helt er her. En erindring, 
vi endnu ikke har fået lov at have.

Derfor bliver sommerduften så stærk, 
når den endelig kommer. Den er 
genkendelse og overraskelse på én 
gang. Pludselig står man midt i den og 
opdager, at det, man har savnet uden 
helt at vide det, nu er overalt: i græsset, 
i varmen fra stenene, i aftenen der ikke 
slipper taget.

Og måske er det netop dér, dens værdi 
ligger — i længslen, der gør den 
uundgåeligt smuk, hver eneste gang den 
vender tilbage.

Redaktionen ønsker at sommerduften 
må finde vej til os alle.
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LAD OS DANNE
RAMMERNE OM DIT

NÆSTE SELSKAB
I Hald Ege Idrætscenter tilbyder vi den ideelle ramme

for enhver begivenhed – stor som lille, og med mulighed
for at lave aktiviteter i hallerne. Med en hyggelig atmosfære
og stor fleksibilitet i vores lyse og indbydende lokaler kan

du skabe den begivenhed, du drømmer om til fx barnedåb,
konfirmation, mindestund, fødselsdag og bryllup.  

Kontakt os for at høre nærmere på info@heic.dk
om selskabslokaler, køkken og hal, eller læs

mere på heic.dk.

Hald Ege Idrætscenter
Birgittelyst 2
8800 Viborg

40 17 99 56
info@heic.dk

heic.dk

HEIC_Ann_Selskabslokaler_150x220mm_Ny.indd   1 27/05/2025   13.42
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 HALD EGE IDRÆTSCENTER

SÆT KRYDS I KALENDEREN
ALLEREDE NU!

Følg med på vores
facebook-side

26. september 2026

Danish Open
Ashihara Karate
24. oktober 2026

Dollerup Trail
9. januar 2027

Yoga event
23. januar 2027

Hop & Rul
30. januar 2027

Fest i
Egeskoven

HEIC_Ann_KommendeEvents_148x210mm_Feb2026.indd   1 26/02/2026   11.51
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Livemusik i Egekværnen: 

SYLVESTER · VARSTED · LANGE 
 

 

 

 

 

 

 

 

Publikum kan se frem til en helt særlig koncertoplevelse, når Leif Sylvester går på 
scenen i nyt trioformat sammen med H.P. Lange og Jarno Varsted. Tre markante 
musikere mødes i et stærkt samspil med rødder i blues, folk og dansk 
sangtradition. 

H.P. Lange og Jarno Varsted har udviklet deres sammenspil igennem 25 år og har 
utallige koncerter og albumudgivelser bag sig. De kommer med et udtryk, der på 
trods af dybe rødder i den amerikanske blues og folk er helt deres eget, og det er 
grunden til, at de i dag udmærker sig som landets førende blues og folk aktører. 
Leif Sylvester er formentlig kendt af de fleste for sit bidrag til folkekulturen som 
både billedkunstner, skuespiller og sangskriver. Sange fra tiden med Sylvester og 
Svalerne og op til hans seneste albums vil blive udforsket og fortolket af de tre 
musikere, suppleret med sange fra HP Lange & Jarno Varsteds eget repertoire. 

 

 

 

 

 

 

Endnu et samarbejde mellem Hald Ege Kultur og Hald Ege Idrætscenter 

Fredag den 23. oktober 2026 

Dørene åbner og bar fra kl. 19.30 

Koncertstart kl. 21.00 

Entré: 225 kr. 

Køb billet via QR-koden  

eller på: 
https://haldegekultur.haldege.dk 

En helt særlig aften venter i Egekværnen – så sikr dig billet i god tid. 
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Seniorgymnastik
i Hald Ege Idrætscenter i efteråret 2026 og foråret 2027
Hald Ege/Ravnstrup KFUM tilbyder seniorgymnastik i Hald Ege Idræts Center.
Det har alle år været en succes. Sidste år var vi over 60 tilmeldte. Så vi fortsætter med succesen.
I sæsonen 2026/27 afholder vi 13 gymnastiktimer før nytår og 10 efter nytår
Vi starter onsdag den 16. september kl. 10
Tidspunktet er onsdage kl. 10-11 i den store sal i Hald Ege Idrætscenter
Prisen for hele sæsonen er 650 kr for alle 23 gymnastiktimer
Fysioterapeut Dagmar Lybæk Sieg vil igen stå i spidsen for seniorholdet.
Holdets omdrejningspunkt er fællesskabende træning. Det handler om, at styrke og dyrke 
fællesskabet, samtidig med at man får styrket musklerne, får pulsen op, konditionen forbedret, 
udfordret balancen og rørt lattermusklerne.  Træningen vil være varierende fra gang til gang. 
Da vores instruktør er fysioterapeut, laver Dagmar gerne individuelle tilpasninger i 
gymnastikprogrammet, hvis der er behov herfor.
Træningen er åben for alle, der har lyst til at deltage i et aktivt fællesskab med højt til loftet og 
plads til smil.
Vi slutter hver træningstime af med socialt samvær, en kop kaffe og ”frugt”
Er du interesseret i at være med til seniorgymnastik i næste vintersæson, så kan du tilmelde dig på 
dette link:
https://herkfum.nemtilmeld.dk/
Link kommer også på facebookgruppen ” Hald Ege Diverse” ca. 15. juni 2026.
Alle, der var med til gymnastik i sidste sæson, sender jeg link til ca. 15. juni 2026
Har du spørgsmål, så kan du kontakte mig på mail: mod@c.dk eller ring på tlf.: 40 70 58 58 
Kender du nogen, der måske gerne vil være med, så sig til dem, at de også meget velkomne.

Vis ses, Mogens Ditlev 
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→ Lokalt fitnesscenter
 i Hald Ege
→ Højt udstyrsniveau
→ Attraktivt abonnement

Kun 169,- pr. måned
(Oprettelse: 99,-)

Se mere på
haldegefitness.dk

 HALD EGE IDRÆTSCENTER

 HALD EGE FITNESS

HEIC_Ann_HaldEgeFitness_148x210mm.indd   1 28/05/2024   10.47
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Serviceassistent søges til 
Hald Ege Idrætscenter
Arbejdssted: Hald Ege Idrætscenter, Birgittelystvej 2, 8800 Viborg 
Stillingsbetegnelse: Serviceassistent 
Ansættelsesform: Deltid efter aftale, pr. 1. september 2026. 
Ansøgningsfrist: 25. juni 2026 – kl. 12.00. 

Hald Ege Idrætscenter er et aktivt samlingspunkt for idrætsliv og lokale 
arrangementer i Hald Ege ved Viborg. Vi har travlt med mange aktiviteter og 
søger derfor en serviceminded medarbejder, der vil være med til at skabe et 
rent, indbydende og velfungerende miljø for vores brugere og gæster.
Dine primære opgaver

•	 Daglig rengøring og vedligeholdelse af centrets faciliteter 
•	 Vask og opfyldning af depoter m.m.
•	 Klargøring og oprydning ved arrangementer og møder m.m.
•	 Kaffebrygning, borddækning, afrydning og opvask i café- og 

mødefaciliteter m.m.
•	 Almindelig service og kundebetjening i forbindelse med aktiviteter og 

events
Vi forventer, at du

•	 Er stabil, møder til tiden og tager ansvar for kvaliteten i dit arbejde
•	 Er fleksibel ift. arbejdstider og kan hjælpe ved både aften- og 

weekendaktiviteter, når det forekommer. 
•	 Har erfaring med rengøring, serviceopgaver eller drift af faciliteter
•	 Er imødekommende og har en positiv tilgang til både kolleger og 

brugere
Vi tilbyder

•	 En alsidig hverdag i et aktivt og engageret miljø
•	 Gode kolleger og en uformel omgangstone
•	 Arbejde i moderne faciliteter med mange spændende aktiviteter
•	 Løn og ansættelsesvilkår efter gældende regler

Ansøgning og kontakt 
Send din ansøgning og evt. CV til info@heic.dk 
Har du spørgsmål til stillingen, er du velkommen til at kontakte centerleder 
Tommy Haun på tlf. 40 17 99 56 alle hverdage mellem kl. 09.00 og 12.00.
Læs mere om Hald Ege Idrætscenter på heic.dk og se vores faciliteter og 
aktiviteter. 
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Tegn et familie- eller
husstandsabonnement til 
Hald Ege Idrætscenter.
Prisen for 1/2 år er kun

- og så kan du booke f.eks. hal
eller badmintonbane, når du vil!

Se mere på heic.dk

295,-

www.baekkelund.dk
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Hjemteknik

Driller teknikken
derhjemme?

61 10 64 63

Nu er det snart Sankt Hans igen, og vi tænder traditionen 
tro også bålet i Hessum park tirsdag swn 23. juni

Kl. 16.30. Pladsen åbner og der startes med børneaktiviteter.     
                  Børneudvalget står for hygge og leg med kreative påhit.
Kl. 18.45. Båltale.  
Kl. 19.00. Bålet tændes.
Midsommervisen, midsommerlys og Hald Ege visen synges. v. Sidsel og 
Bjørg Alma
Tag sommerhatten på hovedet, tæppet under den ene arm og 
madkurven under den anden og mød op i Hessum Park til en dejlig 
aften.
Der vil blive solgt øl fra vores lokale bryggeri Bækkelund Bryg, samt 
sodavand, IceTea, juice og chips fra en lille bod bemandet af goju ryu 
(karate klubben Hald Ege).
Vi glæder os til at se jer alle sammen til at fejre sommeren i godt 
fællesskab i Hald Ege.

På vegne af børneudvalget, Hald Ege Kulturforening og Borgerforening
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Velkommen til et begivenhedsrigt år i De fem Halder! 2026 byder på et meget 
sammensat program fyldt med kulturelle oplevelser, historiske 

vingesus og hyggeligt samvær i de unikke rammer omkring den dybe sø. 

Følg med på facebook og på hjemmesiden for yderligere information om de enkelte arrangementer.

 
 Forår

27. februar: Genfundne Måltider på 
Hald Hovedgård

 29. marts: Påskefrokost (kun for medlemmer)

- gåtur langs Gletsjerruten

3. maj: Haveselskabets Plantemarked

10. maj: Havedag – vi gør klar til sæsonen

20. maj: Generalforsamling (kun for medlemmer)

21. maj: Forfattertalk med Christine Kærulv 
på Hald Hovedgård

23. maj: Opera på Plænen foran 
Hald Hovedgård

30. maj: Bøger på Hald

30. maj Koncert v/Yoah Johanne 

Sommer
21. juni: Midsommer på Hald

Efterår
6. september: Naturens Dag

10. oktober: Havedag – vi ruster op til vinteren

19. november: Arkivaften på Hald Hovedgård

29. november: "Stemmer i voks"
- koncert med Charlotte Weitze og Sorten Muld

Vinter

5. december: Babettes Gæstebud 
- kulinarisk aften på Hald Hovedgård

13. december: Jul på Hald

10. januar (2027): Nytårskur (kun for medlemmer)

ÅRET PÅ HALD



14     •     HALD VIND

To udsolgte koncert-
oplevelser i Egekværnen

Marts og april bød på to særlige 
koncertoplevelser i Egekværnen, da 
Hald Ege Kultur havde fornøjelsen 
af at præsentere henholdsvis Max 
Gomez og Bobo Moreno – begge for 
fuldt hus.

Amerikanske Max Gomez, der var 
på mini-turné i Danmark, leverede 
en intim solokoncert fyldt med 
skøn vokal, melodisk guitarspil og 
humoristiske fortællinger. Med sin 
varme blanding af americana, folk og 
country skabte han en nærværende 
og underholdende atmosfære, der gik 
lige i hjertet på publikum.

En måned senere indtog Bobo 
Moreno scenen, akkompagneret 
af Lars DK, og de leverede stærke 
fortolkninger af både danske og 

engelske klassikere. Publikum fik også 
smagsprøver på nye egne sange – 
blandt andet med et glimt i øjet om 
det at blive ældre uden helt at ville 
indrømme det. Det gav både smil og 
stof til eftertanke.

Begge koncerter var livsbekræftende 
og berigende oplevelser, som endnu 
en gang viser, hvad musik kan, når 
den kommer helt tæt på.

Arrangementerne var gratis for 
de fremmødte og blev muliggjort 
gennem et samarbejde med Viborg 
Kommune, Viborg Ambassadørerne 
og Viborg Kultur- og Idrætsfond.

Som en del af samarbejdet kunne 
Hald Ege Kultur desuden uddele 
50 gratis billetter til en koncert på 
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Paletten med upcoming bandet 
VÆRDAG den 9. maj. Billetterne blev 
fordelt via foreningens Facebook-side, 
som man med fordel kan følge for 
kommende muligheder.

De gratis koncerter er et ønske om at 
bringe flere musikalske oplevelser ud 
lokalt udenfor Viborg midtby. 

Vi håber, samarbejdet kan fortsætte, 
så Hald Ege også fremover kan danne 
ramme herom, og det kan være en 
del af vores kulturelle udbud. 

Selvom kunstnerne afregnes af 
samarbejdspartnerne, er der fortsat 
udgifter forbundet med at afholde 
koncerter, og Hald Ege Kultur ser 
derfor på en model for et mindre 
billetgebyr, hvis flere arrangementer 
bliver en realitet indenfor dette 
samarbejde.

Året der gik

Hald Ege Kultur har det seneste år 
tilbudt en bred vifte af aktiviteter 
sammen med forskellige samarbejds-
partnere, hvor programmet har 
budt på westernfest, koncert med 
Die Herren, Fredagsrock med Hvem 
er Alf? og SuperUkendt, Fest i 
Egeskoven, foredrag med Matilde 
Kimer og Steffen Kretz, koncert med 
Gorm syner Larsen, Fortælleaften, 
Party Crawl, Litteratur og lækkerier, 
Halloween, koncert med Max Gomez 
og koncert med Bobo Moreno. 

Vi takker både samarbejdspartnere 
og alle, som har støttet op om 
aktiviteterne.

I august-nummeret af Hald Vind 
offentliggøres det samlede program 
for efteråret 2026 og foråret 2027 – og 
der er meget at glæde sig til.

Følg Hald Ege Kultur på Facebook 
og Instagram, eller tilmeld dig 
nyhedsbrevet via hjemmesiden 
(https://haldegekultur.haldege.dk/), 
så du kan modtage nyt om de lokale 
arrangementer.

Af Line Nielsen, Hald Ege Kultur

Foto Jan Larsen
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Referat fra generalforsamling i forsamlingshuset 
Egekværnen torsdag den 12. marts 2026
Valg af dirigent Morten Sørensen blev valgt
Formandens beretning ved Mogens Ditlev
2025 et godt år med mange udlejninger. Der har i 2025 været ca. 140 udlejninger i alt
Torsdagsspisning giver ikke leje. Mindre overskud i 2025 går til Egekværnen.
Der er kommet nyt lydanlæg.
Vi har fået 80 brugte højskolesangbøger fra Idrætshøjskolen
Der er lavet aftale om græsslåning med efterskolens tidl. forstander – vi håber aftalen 
fortsætter med den nye forstander.
Der har været inviteret et medlem fra Kulturforeningen til et bestyrelsesmøde i Egekvær-
nen. Det er aftalt at Egekværnen laver mindre arrangementer i samarbejde med Kultur-
foreningen f.eks. ” Litteratur og Lækkerier”. Næste gang er 18.marts 2027.
Vi har et godt samarbejde med Kriminalforsorgen, hvor Egekværnen en gang i mellem får 
en Samfundstjener til at løse forskellige maleopgaver  og forskellige rengøringsopgaver. Vi 
har sendt en ansøgning på 225.000 til Nordeafonden om at få isoleret under gulvet og i 
den forbindelse lagt nyt gulv. Vi har endnu ikke fået svar.
Der er afholdt 2 bestyrelsesmøder samt 2 arbejdsdage.
Fremlæggelse af revideret regnskab ved Søren Jul Kristensen
Et godt udlejningsår – i alt udlejet for ca. 108.000 kr
Prisen på torsdagsspisning er sat op med 10 kr til 40 kr, så i år har det givet et overskud 
på ca. 4.000
Rengøring er blevet lidt dyrere pga. øget aktivitet.
Ny udgift til WIFI
Årets overskud er på 8.301,43
Søren er ved at undersøge, om vi har en forsikring, der dækker ved uheld både for gæster 
men også om der dækkes for frivillige, der laver arbejde.
Samfundshjælpere er dækket af Kriminalforsorgens forsikring
En god ide at Kulturforeningen og Egekværnen taler sammen om forsikringsspørgsmålet.
Valg af formand – Mogens Ditlev er på valg  Mogens Ditlev blev valgt
Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer Søren Jul Kristensen og Jeppe Buus Nielsen blev 
valgt.
Valg af 2 suppleanter Michaela Kramb og Bodil Bech blev valgt.
Valg af revisor Poul Erik Christensen blev valgt.
Eventuelt Siden der er kommet WIFI er det blevet sværere at komme på Mobile-
pay, så det kan anbefales at slukke routeren. Søren snakker med udbyderen om 
der kan gøres noget.
Der været problemer med at affaldscontainerne, som vi deler med børnehaven, 
sommetider er overfyldte.
Mogens samarbejder med børnehaven og løsningen er, at bytte containerrum 
med børnehaven. Der bliver så efterfølgende sat nye og tydelige skilte op.
Forslag om at sætte lyddæmpende foranstaltninger på de vægge.



	 JUNI 2026    •     17

FØLG MED FOR MERE INFO
BILLETTER I SALG TIL EFTERÅRET

Magien svæver mellem trækonerne, når

MAGI I LUFTEN
spiller op til fest
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Hald Ege Borgerforening
Referat årsmøde 26-03-2026

Dagsordenen for årsmødet indeholdt 
følgende punkter:

1. Valg af dirigent
Morten blev valgt.

2. Valg af referent
Michael blev valgt.

3. Formandens beretning
Sankthansaften arrangementet var 
velbesøgt, båltalen blev leveret af Signe 
Munk og Bækkelund Bryg stod for salg af 
fadøl.
Tove holder kontakten til Aktivitetshuset 
Skriversvej der afhenter affald ved 
Hessum Park og hun sikrer afregning for 
indsatsen.

Grundejerforeningen Egeskoven har 
igennem borgerforeningen søgt om 
og modtaget tilskud 87.350 kr., fra 
kommunen til renovering og vedligehold 
af indgangsportalen (den røde træport) 
ned til området. Arbejdet starter op her til 
foråret.

4. Regnskabsaflæggelse til godkendelse
Kim fremlagde regnskabet og det er 
godkendt. Se bilag 1 til referatet.

5. Oplæg fra foreningerne i Hald Ege 
(grundejerforeninger og interesse 
foreninger)
Der er ikke på forhånd modtaget indlæg 
fra foreninger.

Morten orienterede om status for 
foreningen Skytteholmens venner. 

Projektet med opstilling af et større 
hus med omklædning, madpakke hus 
og sauna er ikke en mulighed da der er 
mange restriktioner for området. Det 
er endt med tilladelse til at opstille en 
fast sauna på 6x6m og der søges nu om 
støttemidler til opførelsen. Det lokale 
Sauna lav har afsat egne midler for at 
dække nogle af omkostningerne til 
opførelsen. Forventningen er at der vil gå 
et år til halvandet inden det står færdigt. 
 
6. Behandling af indkomne forslag
Opstilling af plakatsøjle til info om 
kulturaktiviteter og arrangementer 
indsendt af Egekværnen og 
Kulturforeningen.

Der ligger et forslag på at få en sådan 
sat op ved Egekværnen, men der 
kunne også være relevante steder der 
kan opstilles sådanne. Der er nedsat 
et udvalg bestående af Sidsel, Bodil 
og Mogens. Udvalget opfordrede til at 
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Borgerforeningen også finder en der vil 
deltage i udvalget. I forhold til feedback 
fra de enkelte grundejerforeninger tager 
Kim kontakt via mail for at høre hvad 
de tænker om dette forslag. Der var 
enighed i bestyrelsen om allerede nu at 
aktivere opstilling af en plakatsøjle ved 
Egekværnen. Borgerforeningen vil på 
næste ordinære møde i maj tage stilling 
til at støtte dette når udvalget vender 
tilbage med nærmere detaljer om type 
og pris.

7. Godkendelse af budget
Der er ikke lavet et egentligt budget, 
i det foreningen alene er tænkt som 
et koordinerende bindeled i forhold 
til aktiviteter og arrangementer i 
lokalområdet, hvor kontingentet 
bruges til at sikre medlemskab af 
Kulturforeningen og som støtte til Hald 
Vind. Nuværende positive indestående 
beholdning vil blive brugt på fælles 
almene formål, der kommer flest mulig 
til gavn eks., vedligehold af Hessum 
Park og evt. nye tiltag som en eller flere 
plakatsøjler.

8. Fastsættelse af kontingent
Kontingentet fastholdes på kr. 70 
pr. husstand og vil som hidtil blive 
opkrævet i grundejerforeningerne som 
et tilskud til Hald Vind og medlemskab af 
Kulturforeningen.

9. Valg af én revisor og én revisor  
    suppleant
Morten blev genvalgt som revisor og 
der er desværre ikke fundet en revisor 
suppleant.

10. Eventuelt
Mogens orienterede om at han 
har haft kontakt til kommunen 

omkring vedligehold af den sti der 
fører ud til Vejlevej fra Nonbo Enge/
Teglgårdsvej. Det er ikke kommunen 
men to private lodsejere der ikke har 
vedligeholdelsespligt. Mogens vil derfor 
kontakte dem når han har fundet ud af 
hvem de er.

Vi aftalte at årsmøde referatet efter 
godkendelse sendes til Hald Vind så det 
kommer med i næste nummer.

Bodil Bech fra Hald Ege Samlingen 
orienterede om at hun har taget initiativ 
til at få Hald Ege med som en del af 
Hærvejens perler og interesserede der 
kunne tænke sig at hjælpe til med dette 
kan henvende sig til hende.

Sidsel orienterede om at Hald Ege primo 
maj næste år bliver 110 år og at der er 
tanker i Kulturforeningen om muligheden 
for at fejre det. Hvis der er nogen der 
kunne tænke sig at gå med ind i et sådant 
udvalg kan de kontakte Kulturforeningen. 
 
Borgerforeningen har modtaget 
information fra Naturstyrelsen om at de 
har lavet en aftale med en ny forpagter 
af dyrehold til naturpleje i vores område. 
Der er overvejelser om at tage imod deres 
tilbud om at få den nye forpagter ud til et 
møde for at forklare hvad det går ud på.

Tove spurgte ind til om der var nogen 
der har observation af ulve, da de har set 
en ulv i deres område ud mod skoven 
vest for Lindevænget. Der var forskellige 
indlæg fra andre der også har hørt om 
ulve i området. I det der allerede er 
kontakt til Naturstyrelsen kontakter Sarah 
dem før at høre om de har registreringer 
af ulve i vores område.
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ARNBJERG

KOKKELISTE  TORSDAGSSPISNING EFTERÅRET 2026
24/9   Helen & Keld, Lone & Claus, Marianne & Mogens, Jette & Anders
01/10   Pia & Steen, Jens & Hanne
08.10   Hanne, Thomas, Ditte, Pernille, Jannie, Aima, (Lars & Mette)
22.10   Grethe & Ivan, Jeppe & Hanne, Else
29.10   Karin & Hans Peter, Lotus & Odin
05.11   Lise & John, Robert & Helle, Fie, (Søren & Helle)
12.11   Lene & Kjeld, Tove & Christian, Eicke
19.11   Hannah & Jørgen, Anna Inga & Jens Erik, Michaela & Søren, Kai & Hanne
26.11   Jonathan & Maria, Lene, Stine, Jesper, Jakob
03.12   Peter & Pernille, Jens Jørgen & Marianne 
10.12   Karin & Hans Peter, Keld, +++
HJÆLPERE:  Fie (2635 5013), Signe (2328 5253)
Torsdagsspisningsmanual: se på Hald Eges hjemmeside: haldege.dk



	 JUNI 2026    •     21

Idrætscenteret er stedet,
hvor børn og voksne mødes

ALT UDFØRES I HØJ HÅNDVÆRKSMÆSSIG KVALITET

•  Alt i tømrer- og snedkerarbejde
•  Alt i murer- og reparationsarbejde
•  Alt i malerarbejde
•  Nybyggeri og ombygninger
•  Renoveringer og tagudskiftninger
•  Projekter i total-, hoved- og fagentreprise

www.hs-byg.dk86 67 20 10
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HALD EGE fylder 110 år i 2027 
Skal vi lave en fest ?
Kære aktør i Hald Ege i 2027 fylder vores kære by intet mindre end 110 år!

For 10 år siden i 2017 havde vi et brag af en jubilæumsfejring, med optog, boder, fest, 
bogreception, musik og sang gennem hele byen.
Hald Ege har en hel unik historie og vores by har et helt unikt sammenhold. 
Skal vi ikke gøre det igen? Fejre byens 110 års jubilæum?
Gennem de sidste 10 år er der flyttet mange nye familier og borgere til byen, der ikke 
nødvendigvis kender byens helt unikke historie og foreningsliv, og der bliver også tit talt om i 
forskellige kroge - skal vi ikke have en byfest? 

Hald Ege har jubilæum 3. maj - eller i dagene lige deromkring. Skal vi ikke holde en fest igen?
Et par kræfter i byen fra bl.a. det gamle Jubilæumsudvalg, Hald Ege Kultur og Børneudvalget og 
ser i disse dage på at prøve at danne et nyt jubilæumsudvalg med henblik på en fejring i foråret 
2027.
Nu rækker vi ud til dig, som enten er kulturaktør, Hald Ege-kender, foreningsperson, sportsnørd, 
ung, gammel, musiker, kunstner, børnefamilie, ildsjæl, institution, almindelig borger, blot 
nysgerrig, interesseret og daglig medvirkende til at skabe liv, kultur og Hald Ege DNA.
Måske kunne du, din institution, din klub/forening, dine venner mm. kunne være interesseret 
i at deltage i en jubilæumsfejring i foråret 2027 - i en eller anden form - støttende, udøvende, 
frivillig, medskaber, hepper eller publikum, idemager, lokal leverandør, lokaleindehaver - eller en 
anden form vi ikke har listet her?

Måske har du har lyst til at indgå i et jubilæumsudvalg,
der kigger på hvad vi kan få til at ske?
100 års jubilæet løb over 4 dage fra 3.-6. maj torsdag til søndag. Det var en strålende 
solskinsweekend og byen summede af liv.
De forskellige aktører bød ind med hvad de specifikt ønskede at deltage med - og derefter blev 
programmet lagt. Dvs. man forpligter sig kun til det, man byder ind med.
F.eks. bød Kulturforeningen i 2017 specifikt ind på lørdag på en sommerfest og grillpølser om 
dagen. Hallen og Kirken bød specifikt ind på søndag, Børneudvalget på Børnedisko fredag og 
lørdagsaktiviteter - og så fremdeles.

100 års jubilæet i 2017 så sådan her ud - til eksempel:
TORSDAG D. 3. MAJ - KORKONCERT v/ lokale musikkræfter: 
Jubilæumskoret holdt koncert i Hald Ege Kirke  
Et frivilligt kor på 24 mennesker nedsat til lejligheden øvede 8 uger op til koncerten
FREDAG - DAGTIMER - OFFICIEL ÅBNING v/ Hald Ege Samlingen:
•   Hald Ege Skoles elever viste hvordan man gik i skole for 100 år siden, gymnastik, “100 års lege”
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•   KÆMPE Optog gennem byen - skolelever, lokal “Dronning Margrethe” klippede snoren til 
Videbechs Alle, alle institutioner, borgere, foreninger og andre gik med, en del udklædte
•   Officiel åbning af Jubilæet - champagne, jubilæumskage og musik, skovturstæpper og hygge
•   Bogreception og udgivelse af bogen “Hald Ege 100 år” - et samarbejde mellem Hald Ege 
Samlingen og Viborg Museum - fotoudstilling og reception for alle i Egekværnen

FREDAG AFTEN - BØRNEDISCO v/ Børneudvalget:
Børnediscotek i Egekværnen for byens børn

LØRDAG - DAGTIMER:
•   Udendørs yoga ved klokketårnet v/ Rie Skov
•   Loppemarked, børneaktiviteter, ansigtsmaling, trylleri, grillpølser, øl og hygge ved 
Egekværnen.

LØRDAG AFTEN - Sommerfest v/ Kulturforeningen: Sommerfest med spisning og dans og musik 
i Egekværnen arrangeret af Hald Ege Kulturforening

SØNDAG DAGTIMER - Løb, frokostjazz og gudstjeneste:
•   Jubilæumsløb - arrangeret af Hald Ege Idrætscenter 
•   Jubilæumsgudstjeneste  v/ Hald Ege Kirke
•   Frokostjazz og hygge i Teltet ved Egekværnen v/ Hald Ege Samlingen/Egekværnen

Derudover summede byen af kunst, fordi der lå en kunst-uge lige op til jubilæet, bl.a. blev det 
store vægtæppe i Egekværnen skabt i de dage. I Egekværnen var der også en fast fotoudstilling 
i hele weekenden med byens historie, Hald Ege Samlingen var åben, der blev lavet info standere 
med byens historie ved de røde barakker og de står der stadig i dag, Medieskolerne lavede 
fotokunst som i dag kan ses i Egekværnen - og meget mere.
Anledningen til hele herligheden var at Viborg Museum skrev en bog “Hald Ege 100 år”, som 
blev udgivet i samarbejde med Hald Ege Samlingen.
Sådan så det ud i 2017.

Hvad kan vi sammen finde på i 2027?
Den officielle jubilæumsdatoen 3. maj falder på en mandag i 2027, så i princippet kunne der 
være 2 forskellige weekender i spil - første weekend i maj 1-2. maj eller anden weekend i maj, 
8.-9. maj.
I 2017 ramte vi ikke den specifikke dato, så det behøver vi ikke. 
Maj er altid forår, Befrielsen, lys og glæde - perfekt til at mindes, huske, markere, fejre og feste!

Har du lyst til at være med?  Er du nysgerrig og vil gerne vide mere først?
Send en mail til haldegejubilaeum@gmail.com eller sms til 40623047

Så samler vi kræfterne og et stærkt hold!

På vegne af de interesserede parter,  Sidsel Maria Michelsen, Videbechs Alle 175E
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Kreative skilteløsninger
Vi fremstiller alt fra print, folie, bildekoration og

Lundvej 10
8800 Viborg        

Tlf.: 86 62 94 11
kontakt@signteam.dk

Lahvino Wine & Spirits - Farvervej 41 - 8800 Viborg - 87 25 77 07 - 
info@Lahvino.dk - www.Lahvino.dk

Lahvino – din lokale vinhandler i Hald Ege

Vi er Annette & Lars, vi bor selv her i Hald Ege.
Siden 1997 har vi importeret vin, spiritus og specialiteter fra bl.a. Italien, Spanien og Tyskland.

Hos os får du god kvalitet til fair priser – og 20% rabat ved køb af min. 12 flasker vin.
Vi hjælper gerne med vin til fest, gave eller weekend – og bringer gratis ud i Hald Ege.

Kig forbi butikken – vi glæder os til at se dig!
Lahvino – god vin tæt på dig.


